

前天下午,两名歹徒设计骗开南京市白下区红花地小区8幢103室住户的房门,袭击一名年仅15岁的男孩后,劫走屋内所有黄金等贵重财物。时隔一小时,身在长沙的女主人邹女士接到丈夫聂先生的电话,在获悉家中遭劫后连夜往回赶,于昨天凌晨两点多抵宁。看到狼藉一片的家,邹女士感叹,这是经营收购黄金生意以来第二次遇到这样的“霉事”——就在去年,她快递黄金时被途中掉包,损失了15万元。

□快报记者 李彦

“黄金劫案”遭劫女主人透露:

# 去年也遇到这样的“霉事” 快递黄金被掉包损失15万

女主人:可能是熟人作案

昨天下午3时许,案发地红花地小区8幢院内一片宁静,偶有几名住户进出。然而就在前天这个时候,两名歹徒劫走103室所有值钱物品。事发后,邻居们都格外警惕进出院子的陌生人。

3月16日下午,邹女士为了生意赶到长沙。前天下午4时许,丈夫聂先生来电话,两人随便聊了几句。五六分钟后,邹女士又接到丈夫的来电。“他开口就说家里出大事了,被人抢了,让我快回家。”一开始,邹女士还以为丈夫在开玩笑,但丈夫急促的语速令她意识到,家里真的出事了。

闻讯后的邹女士心急如焚,连夜搭飞机往回赶并于昨天凌晨两点多抵达南京。推开家门环顾一圈,邹女士的心彻底凉了。原来放满黄金的抽屉敞开着,里面空空荡荡,衣柜、橱柜无一例外地被翻了底朝天。但奇怪的是,柜子里的一个小保险箱居然毫发无损,歹徒似乎并没有碰过。

“虽然保险箱里没东西,但我不明白他们为什么没动这个。”邹女士推测,极有可能是认识的人作案。经过清点,歹徒除了劫走1000多克黄金外,还有零碎的白金及碎钻。

15岁男孩:没看清劫匪脸

到家不久,邹女士便看到受伤的侄子。因为受到惊吓,孩子一直没有回过神。在邹女士的询问下,男孩回忆事发时的一幕幕。

事发当天下午3时许,除了邹女士身在长沙外,丈夫聂先生和一位亲戚也在外面。只有邹女士15岁的侄子一人守在屋里。

出行前邹女士跟侄子交代过,如果一个人在家千万不要给陌生人开门。但万万没想到,两名歹徒敲门时告诉男孩是老客户,不谙世故的男孩便开门把两歹徒放了进来。可门一关,两人就出其不意地掏出一个瓶子,对着男孩的脸一阵狂喷。瞬间,男孩感到眼前一片模糊。慌乱中他正欲挣扎,结果脖子上一阵强烈电流经过,整个人便倒了下去。由于事发突然,且屋内光线不好,受到惊吓的男孩基本没看清他们的脸。

随后,两歹徒将男孩押到卧室,拔掉电话线并用这根线捆住男孩。由其中一个压在男孩身上,另一个则开始翻箱倒柜。大约10分钟后,两歹徒得手并迅速逃离。由于电话线捆得不是很结实,男孩在两歹徒离开后不久便挣脱开,起身追了出去。也在这个短暂的时间里,视力恢复的男孩看清了他们的背影。

不快经历:快递黄金被掉包

采访中邹女士告诉记者,就在去年她曾遇到另外一件稀奇事,直到今天那笔损失还没有追回。

原来,经营黄金生意多年的邹女士有个习惯,就是使用快递给客户寄黄金。去年,一个上海的客户向邹女士订货。她便像往常一样,找了一家快递公司把价值15万元的黄金制品寄了出去。没想到,很快对方来电称,包裹里装的不是黄金。随后,邹女士报了案。警方经过调查,怀疑目标集中在这家快递公司的员工身上,可惜没有直接的证据。就这样,损失也一直没追回。家中接连出了这种事,邹女士十分烦躁,她希望能追回损失,并尽早找个安全的住处搬出去。

目前,白下警方成立的专案组从案发后一直在全力寻找一切可能的线索,追捕两名嫌疑男子。



邹女士拉开的这个抽屉曾经放满黄金,如今已是空空荡荡 李彦 摄

»特别提醒

## 警方征集破案线索

白下警方继续呼吁知情市民提供线索。嫌疑人为两名男子,体型偏瘦,年龄在20至25岁之间。其中一人身高1.65米到1.67米左右,两眉之间有一颗黑痣,肤色较白。另一人身高1.72米左右,肤色较黑。两人都穿黑色休闲装,黑色裤子,一人戴着黑色棒球帽。知情市民请拨打民警电话。柏警官手机:18913866272,尹警官手机:18913866516。

»相关新闻

## 南京云锦成世博会特许商品

快报讯(记者 赵晨)记者昨日获悉,世博会上南京云锦将作为特许商品亮相。据了解,特供世博会的云锦商品有领带、围巾、小提包、手机链、抱枕等,从几十元到几百元不等。还有限量版的“高端”产品,如牡丹花、和平鸽图案的挂屏,一幅价格高达上万元,而且只有98件。

## 世博大篷车周六开进狮子桥

快报讯(通讯员 张立军 记者 孙兰兰)到世博究竟看些什

么?本周六,“2010走进世博——旅游大篷车”将抵达南京狮子桥步行街,开展面向公众的广场活动和世博旅游之夜旅游宣传推广活动。届时,市民可以在现场的“历届世博图片展”上先睹为快。

## 世博会轨道交通论坛昨在常州举办

快报讯(记者 葛小林)昨天,上海世博会轨道交通专题论坛在常州举行,这是江苏省13个城市中唯一申办成功的世博专题论坛。据介绍,论坛以“轨道交通——城市文明的传承与创新”为主题,规模约300人,重点邀请国际国内相关方面具有重要影响的人士参会。

»要闻速览

## 公考网上确认昨截止 20日补报名

快报讯(记者 项风华)昨天下午4点,2010年江苏省公务员招录网上报名缴费确认截止,至此该考试报名程序已经全部走完。今年江苏省将招录5958名公务员,最终有185500人进行了网上确认,即将参加下个月的笔试。

虽然有18.55万人拿到了笔试的人场券,但根据以往经验,到真正进考场的最后关头仍有不少考生因为感觉无望或是落实工作等原因而退出。公务员考试网提醒,距离4月25日笔试剩下的时间已经不多,考生复习“实战”最重要。

昨天,江苏省公务员局考试录用调研员刘德宁提醒考生,即使完成缴费确认环节,考生今明两天还是要上报名网站再看看,自己所报考的职位是否达到1:3的开考比例。达不到开考比例的职位,由组织人事部门按规定的程序办法核减招考计划,直至取消该职位。补报名时间为3月20日9:00至16:00。记者昨天大概数了一下,目前约有120个职位没有达到1:3的开考比例。

需要提醒的是,报考人员要按规定时间(4月19日至24日)到报名确认的网站下载并打印准考证。另外,享受最低生活保障金的城镇家庭和农村特困家庭的报考人员,在网上完成缴费后于4月26日至27日到笔试所在地考试机构,办理减免考试费手续,退还报名费。

## 江苏录用普通民警 体检不再查乙肝

快报讯(记者 项风华)国家公务员局昨天发布通知称,今后在公务员录用体检中,所有关于肝炎的检测不许进行乙肝项目检测。肝脏生化检查上限轻度异常的,也可算体检合格。

记者从江苏省公务员局了解到,从2004年起,江苏已不再对招录的普通公务员进行乙肝检测。在2010年江苏省公务员招录中,公安机关、司法机关、法院和检察院机关招录人民警察体检时,肝功能检查丙氨酸氨基转移酶(ALT,简称转氨酶)正常的受检者,不再进行乙肝项目检测(公安特警除外),其他项目仍按《公务员录用体检通用标准(试行)》、《公务员录用体检操作手册(试行)》和公安、司法机关录用人民警察体检项目和标准执行。

又讯(通讯员 嵇旭东 记者 刘峻)“从规章制度上规定不允许检查乙肝,对消除乙肝歧视是有一定的效果,但真正消除歧视还需要普及知识。”昨天,南京市第二医院院长助理杨永峰博士告诉记者,乙肝歧视产生的原因是公众对乙肝存在很多误解以及相关的法律法规不健全。国家出台的法规应该对消除乙肝歧视有很大的促进作用。专家希望,相关部门不但要注重法规的制订,更要注重其落实情况,使法律法规能落到实处。

## 全省县级公安机关 领导班子进行轮训

快报讯(通讯员 沈官轩)3月16日上午,江苏省首期全省县级公安机关领导班子成员轮训班开学典礼在江苏警官学院举行。据介绍,举办县级公安机关领导班子成员大轮训在江苏公安史上是第一次。轮训对象为全省各县(市、区)公安局(包括专业分局)领导班子成员(局长、政委由公安部培训),共约900人。每期培训10天时间,培训240人,分4期举行,上半年完成轮训。据了解,2009年,江苏公安厅组织开展了基层所队长轮训活动,共举办轮训班18期41个班次,培训基层骨干3800多名。

# 扬州“白菜王”打造 世博江苏馆镇馆之宝“玉白菜”

快报讯(记者 孙兰兰)昨天,快报揭秘了上海世博会江苏馆的模样。很多市民对还未现身的“镇馆之宝”玉白菜很好奇。究竟是什么样的“白菜”能担此重任?昨天,记者经多方了解获悉,原来这棵“白菜”出自扬州玉雕大师江春源和其徒弟时庆梅之手。

“天下玉,扬州工”。扬州的玉雕工艺是出了名的精致,2008年的奥运玉环也出自扬州。昨天,记者联系上一位扬州玉雕界国家级工艺美术大师,他透露,将在世博会江苏馆展出的是另一名国家级大师江春源的作品。业界称江大师为“白菜王”,可见其功力深厚。

记者随后联系上江大师。大师乐呵呵地说,他只听说自己的作品会送到世博会,但是会选哪一件还不清楚。不过,听记者报出的玉白菜尺寸大小,他就明白了:

是2004年问世的“螳螂白菜”。它和台北故宫著名的翠玉白菜同等质地,都是用翡翠雕成;个头是所有翡翠白菜当中最大的。长90厘米,宽56厘米,高56厘米,净重达150公斤。

江春源告诉记者,这棵白菜从设计到完成耗费师徒俩四年的时间,他负责设计和工艺指导,时庆梅雕刻。这也是他俩最得意之作。据介绍,“螳螂白菜”的原料是一块300公斤的翡翠。

记者了解到,这棵“螳螂白菜”问世后数次获全国工艺品大奖,现在收藏于扬州玉器厂精品陈列室内。前不久,曾在南京图书馆开展展出。关于它的价值,圈内也说法不一。究竟价值几何?江大师笑笑,“这些都是外界传的,反正是属于国家的宝贝,也不允许买卖。”



走进世博